

VÉPI

XVI. ÉVFOLYAM 9. SZÁM 2015. SZEPTEMBER



KRÓNIKA

VÉP VÁROS ÖNKORMÁNYZATÁNAK
KÖZÉLETI ÉS KULTURÁLIS HAVILAPJA

Kerékpárútért tekertek

A Vép és Szombathely közti kerékpárút megépítéséért demonstrált mintegy félszáz kisvárosi biciklis szeptember 19-én. A Kovács Péter polgármester és Szijj Vilmos alpolgármester vezette társaság fiatal és idősebb tagjai reggel kilenckor nagy szélben, rendőri kísérettel indultak az oda -vissza mintegy 20 kilométeres útnak. Kellett is a kíséret, hiszen óriási forgalom volt azon a szombat reggel az utakon: szerkesztőnk a Vép-Szombathely közti körforgalomban öt perc alatt csak kamionból tizet számolt meg. Beérve a városba pedig dugó, dugót ért.



Mindezek okán nem kérdés, hogy mennyire fontos a balesetmentes közlekedés külön kerékpárutas feltételének megteremtése. Képünkön a demonstrálók Szombathely főterén, a Szent Háromság szobornál.

folytatás a 2. oldalon

Minden diák kapott 20 ezer forintot Környezetünkért vándordíj a Hatosnak

Jól indult a tanév, ugyanis mind a 220 diák szülője kapott fejenként 20 ezer forintot a szeptember 1-i évnyitón a helyi Hatos Ferenc Általános és Alapfokú Művészeti Iskolában a város mecénásától, Tancsics Sándortól. A Tudás Fája Közalapítványon keresztül eljuttatott forrás célja az volt, hogy a város szülötte enyhítse a szülők terheit, segítse az iskolakezdést.

folytatás a 2. oldalon

Vépi kántorének a megyei gálán

Vépi kántorének zengett a Vas Megyei Értéknap gáláján szeptember 6-án, a sárvári Nádasdy-vár dísztermében. A XVIII. századi énekeskönyvből Iszакné Koszorús Judit, illetve Pogácsás Zsuzsanna mutatott be egy-egy részletet az ünnepélyes díjátadó műsorán.

A Vas Megyei Értéknap megnyitójaként Majthényi László, a Vas megyei Önkormányzat elnöke elmondta: az értéktár mérőföldkőhöz érkezett, hiszen a sor egyre bővül, 76 településről 180 épített vagy szellemi és kulturális értéket regisztrálnak. V. Németh Zsolt, a környezetügyért, agrárfejlesztésért és hungarikumokért felelős államtitkár szerint megyei identitást megerősítő értékprioritást állítottak fel. Így a hungarikumok előszobájába kerültek a vasi csúcsteljesítményeknek számító kiválóságok.

Sikeresek azonban akkor leszünk, tette hozzá, ha őseink által ránk hagyott kulturális értékek hagyományt gyökereztetnek meg, melyek közösségfejlesztő erővé válnak.

A nagyközönség a vár udvarán megismerhette a



megye különböző hagyományőrző művészeti együtteseinek műsorát. És megismerkedhetett a Dr. Vörös Ferenc kis magyar családi névatalasával.

folytatás a 2. oldalon

folytatás a 1 oldalról

Vépi kántorének a megyei gálán



Az esti díjátadó gálaműsorban a Vépi Kántorkönyv egy részletét mutatta be képünk szerint Iszákne Koszorús Judit művelődési-ház igazgató, illetve népi éneket adott elő Pogácsás Zsuzsanna, aki jelenleg

a Debreceni Zene-művészeti egyetem klasszikus énekszakos hallgatója. Emellett a szombathelyi Vox Savariae Énekegyüttes szólistája és a megyeszékhely polgármesterei hivatal versmondó stúdiójának énekes szólistája.

A méltatásban elhangzott: a XVIII. századi Vépi Énekes-könyvként emlegetett katolikus kántorkönyv-ben ünnepkörök szerint gyűjtötték össze a népénekeket. Ezek közül hangzott el kettő, melyeket Erdélyi Zsuzsanna



és Holl Béla népzenei és néprajzi kutatók is említésre méltónak találtak. Az első egy dalam nélkül feljegyzett imádság volt, majd egy Mária siralom, mely hasonló szöveggel a csángó vidéken maradt fenn kottával.

Az előadók vastapsot kaptak.

Gyz

folytatás a 1 oldalról

Kerékpárútért tekertek

Dr. Kondora Bálint, a Vas Megyei Közgyűlés alelnöke kérdésünkre elmondta: a megyei fejlesztési tervben kiemelt helyen szerepel ennek a kerékpárút szakasznak a megépítése. Az ezzel kapcsolatos pályázati feltételek az év végéig megjelennek. Azt követően elkezdődhet a tervezés Szombathellyel együtt, ugyanis a terület fele a megyeszékhely tulajdonában van. Ez azonban nem akadály a terv megvalósításának.

gyz

folytatás a 1 oldalról

Környezetünkért vándordíj a Hatosnak

Országos példa, hogy a nagylelkű mecénás – aki nem volt jelen – eddig a város különböző közösségi tevékenységeit segitendőn már mintegy 30 millió forintot áldozott civil szervezeti és fejlesztési célokra.



És az sem mellékes, hogy az iskola másodszor is megnyerte a Nyugat-

Dunántúli Környezetvédelmi Központ „Együtt a környezetünkért” vándordíját, melyet Kránitz Tiborné Rózsika, a környezetvédelmi központ titkára nyújtott át Nagyné Tancsics Ildikó iskolaigazgató-nak 100 ezer forint kíséretében. Mint mondta, a kilenc éve alapított díjat a környezeti nevelés terén kiemelkedő teljesítményt nyújtó oktatási intézmények elismerésére hozták létre. Az itteniek remek pályázatokat írtak, tartalmas programokat valósítottak meg. Ha harmadszor is nyernek, Vépen maradhat a vándordíj, tette hozzá. De kaptak ajándékot az első osztályba lépők is: őket a másodosok kis csomaggal lepték meg.

Szép gesztus az is, hogy Molnár Krisztina igazgatóhelyettes név szerint köszöntötte a „kisgolyákat”, akik közül négyen megnyerték a tavasszal meghirdetett óvodai „Miért várjátok az iskolát?”rajz-versenyt. Így Boncz Domán Ámon, Gábel Panna, Nagy Miranda Gréta és Pados Gergő külön jutalommal kezdte az évet.

– Köszönjük, hogy a szülők ránk bízták gyermekeiket, féltett kincseiket. Tantestületünk felkészült arra, hogy nyugodt és szeretetteljes légkörben, biztos tudáshoz juttassuk gyermekeiket, mondta Nagyné Tancsics Ildikó igazgató. Az eredmény azonban nagyban függ a szülői ház és az iskola együttműködésén, tette hozzá.

gyz

Verses köszöntő a költőtől dr. Sámson Zoltánnak

Mindig nagy sikere van a Közéleti Teadélutának. Ezúttal azonban parnasszusi magasságok lengték be a fogadást: a díszpolgár Nagy János költő-tanár ugyanis saját verssel tisztelte meg a Markusovszky Egyetemi Oktatókórházban tavaly az Év orvosává választott dr. Sámson Zoltán belgyógyászt.

„Mi hallgatunk és lesz, aki csak/ éppen néz Téged, mert örül,/ hogy újra lát ma ITT,/ egy tiszteletbeli volt vépít! – szavalta József Attilát segítségül hívva.

A tiszteletet nemcsak Kovács Péter polgármester örömteli köszöntője igazolta, hanem a nagyszámú közönség jelenléte is. Kiderült, hogy a 37 éves orvos nemcsak szerény, a gyökerekhez ragaszkodó, hanem elmélyült gondolkodásával a betegek meggyógyításának szenteli életét. Az, hogy óvodában szemüveg volt a jele, talán előrevetített valami jóféle csírákat Marietta óvó néni, majd később a suliban Molnár Istvánné és Hatos Csabáné jóvoltából. Osztálytársaira, Tóth Zolira, Soós Andrásra és legjobb gyermekkori barátjára Tóth Norbira is szívesen emlékszik. – Vépen újra gyerek vagyok, révedt el.

S hogy orvos lett, azt a jó alapokat adó Entzbruder Dezső, később Szent-györgyi Albert Egészségügyi Szakközépiskolának köszönheti. Szerinte kár, hogy megszüntették az egészségügyi középiskolai képzést, mert ott még megtanították, hogyan álljunk a beteg mellé, az oktatás mellett nevelés is zajlott. A fizikát és matematikát szerette nagyon, s talán elektroműszerész lenne, ha édesapja nem beszéli rá az orvosira. Az egyetemi kollégiumban szíriai szobatársa is volt. A mumus az anatómia volt, a szeretett pedig az élettan és a gyakorlatok. Az utóbbit mindig Szombathelyen végezte, melyhez később a pesti mentőzés adott jó tapasztalatokat.

– Miért kell ezt a rengeteg anyagot megtanulni, kérdezte egyszer professzorától. – Mert ha a 90 százalékát elfelejti, akkor is marad még elég, volt a válasz. Nem véletlen, hogy a belgyógyászat lett a kedvenc, mely nyomozással, izgalmas munkával ad választ arra, hogy mi fáj?- tette hozzá. 2007-ben tett szakvizsgát, s a Markusovszkyban végigjárt minden lépcsőfokot. Ma nagy öröme legfőbb szakmai tanítója, Lőcsei Zoltán osztályvezető főorvos mellett teheti a dolgát immunológusként is.

Kiderült azonban, hogy első gyermeke apás születése orvosként kissé nehéz, úgymond laikus helyzetbe hozta. Mentősként pedig megélte, hogy egyes pesti kórházak nem fogadták a hajléktalant, a férget beteget. A gyógyításról mégis úgy vélekedik, hogy vannak súlyos esetek, de mindig megoldjuk valahogy, mondta a frissen adjunktussá kinevezett doktor, aki szerint a nap továbbra is úgy kel fel, mint korábban. – Milyen az első beteg meggyógyítása, tették fel a kérdést. – Mindig jó érzés, de nehéz eljutni a diagnózisig. Azonban van, amit meg lehet gyógyítani, például a tüdőgyulladást. De a betegségek jó részét még ma is csak kezelik. Felhívta figyelmet arra is, hogy a '80-as években a születéskor várható átlagéletkor itthon 20 évvel kisebb volt, mint ma. Ez is az orvoslás eredménye. Sokszor kiderül az is, hogy a beteg nem szedi a gyógyszereit, ám a túlgyógyszerezés sem ajánlatos. Amit nem szeret, az a rengeteg adminisztráció, s a túlszervezés.

Egy higgadt, töprengő, mégis jó humorú gondolkodót ismertünk meg. Aki szereti feleségét, szép családját, kisfiait – Tomit, Petit, Zolikát – aki kert-és állatbarát, aki szobrot farag, s tud igazi íjat készíteni.

Végül az oldott hangú beszélgetés konklúzióját egy Bozzaiból való, korábban beteg gyermek édesanyja adta meg. Tudja egy baj van a Sámson doktorral: kár, hogy nem indigóval készült, mondta.





Kovács Jutka: Nagy Jánosnak

Tiszteletkalapját jól fejébe nyomva,
Sűrűn emlegetve igyekszik a buszra.
Ásók emlékére gyakran jön falunkba,
A Nagy-nemzedéknek kedves, szerény
fia.

Aktatáskája is nagy kincset őriz,
Előkerül egy-egy könyv, vagy színdarab
is.

A lipárti régmúlt így maradt meg mára,
Régi emlékeknek bőséges tárháza.
Szép keze írását őrzik köteteim,
Hogyha fellapozom, rá gondolok
megint.

Büszkék lehetünk rá, hogy innen származott,

Kis falunkra mindig dicsőséget hozott.
Nem csak felmenői, mis is tisztelhetjük,

Tölgyfa muzsikáját el-el zengedezzük.
Alázat, s hűségben ők lehetnek példa,
Égig érő dalban érjenek majd célba!

(Nagy János: Fény és árnyék c. kötetéhez
előszó helyett)

Újra kell pályázni a már megítélt 112 millió forintra

Korábban beszámoltunk róla, hogy 112 millió forintot kapott a város a kormánytól azért, mert az elmúlt években adósság és veszteség nélkül gazdálkodott. Az augusztus 26-i rendkívüli közgyűlésen Kovács Péter polgármester bejelentette: szeptember 1-ig kell benyújtani a pályázatot, melyet várhatóan októberben bírálnak el. A cél továbbra is a Tancsics-, és Deák utcák felújítása, melynek tervei készen vannak, tette hozzá.

A képviselők döntöttek az Idősek Klubja vezetői pályázatról is. A funkciót újabb öt évre Kovács Viola kapta meg, akinek pályázatát támogatta Hollósi Péter, a Szociális Intézmények Országos Szövetségének alelnöke, aki jelen volt a közgyűlésen. A régi-új vezető ígérte: továbbra is mindent megtesz az idősek testi, lelki és étkeztetési támogatásáért. Nem támogatta viszont a testület a vasszécsenyi önkormányzat javaslatát, miszerint kössenek feladat-ellátási szerződést bölcsődei ellátásra. Ez egy főre évi 500 ezres önkormányzati támogatást, és napi 800 forintos szülői fizetést jelentene az állami kvóta mellé. A részleteket Szijj Vilmos alpolgármester tárta a képviselők elé. A testület továbbra is napirenden tartja, megfelelő pályázat esetén bölcsőde építését Vépen.

A tanácskozáson döntöttek többek közt a mentőszolgálat által működtetett kistérségi orvosi ügyelet október 31-ig történő meghosszabbításáról, s újra pályáznak az Európai Bizottság által meghirdetett testvérvárosi találkozó megszervezése, valamint



megvásárolják a sportcentrum szomszédságában lévő erdőt, melyből középtávon új kultúrtájat, vagyis rekreációs parkot kívának kialakítani. A testület üdvözölte Tancsics Sándor újabb 5 millió forinttal – fejenként 20 ezerrel – támogatja a 220 általános iskolás évkezdését a Tudás Fája Köz Alapítványon (Köszönete 11. oldalon) keresztül.

gyz

Takács Ernő: Vép nagyközség történeti áttekintése

Tanulságos olvasmány Takács Ernő egykori tanácselnök, majd polgármester diplomamunkája, melyet hazánk történetének ezeréves évfordulójára állított össze.



A 105 oldalas könyv a Vépről 1280-ban készült első írásos feljegyzéstől, az egykori földesuraktól, az Erdődyek korától, a termelési viszonyok alakulását követően jut el a II. világháború hősi halottainak bemutatásáig, majd az 1945-ös felszabadulásig. Azt követően veszi górcső alá a település közigazgatásának, népességének változását, infrastruktúrájának kiépítését, az oktatás, a mezőgazdaság, az ipar, a kereskedelem és a vendéglátás, valamint az egészségügy, a kulturális- és a sportélet fejlődését. Mindezt tükrözik levéltári bizonyítékok, előjárósági és képviselő-testületi jegyzőkönyvek, egyházlátogatási feljegyzések, sajtótörténeti érdekességek. *Takács Ernő* munkáját a Krónikában több folytatásban mutatjuk be.

A tanulmány kitér az Erdődy-család tagjainak példás életére is. Ezúttal a diplomamunka mellékletében megjelent, a Vas Népe 1996. október 28-i számából közöljük Id. Józsa Sándor sárvári lakos írásának egy részletét.

Grófi példamutatás a fronton

Több évtizede foglalkoztatott a gondolat, hogy gróf Erdődy Ferencet és családját felkeressem. Az ötvenes években tudomásomra jutott, hogy sok zaklatás, megalázás, vagyoneklobzás ellenére is hazánkban maradt. Megmutatta igazi hazaszeretetét, és vállalta a szegénységet, megaláztatást. Szerény, igazi hazafi és jellemgazdag főúr volt!

A II. világháború dúlásakor 1944 tavaszán Szombathelyről indultunk a frontra a 7. hadosztály vonatműhelyével. Parancsnokunk Füzesi István hadnagy június közepén jelentette be, hogy Erdődy Ferenc gróf csapattestünkhöz van irányítva. Középkorú, komoly, délceg katona: karpaszományos örvezetőként mutatkozott be. Tisztelettel köszöntött bennünket. Láta, különböző korosztályúak a csapat tagjai: első kérdése a parancsnoktól az volt, hogyan szólítják egymást a bajtársak. A válasz: tegeződünk, korra, rangra tekintet nélkül. A grófi köszöntő: Szeretettel köszöntelek bennetek, legyünk igazi jó bajtársak a haza szolgálatára! Így is lett. Ebédkor szépen sorakozott az ételosztáshoz. Hiába figyelmeztettük, hogy méltóságát figyelembe vesszük, ő erélyesen tiltakozott. Tőlem kérdezte: kinek jár „csicskás” tiszt szolga? Mondtam, altiszteknek, tiszteteknek jár! (Neki is felkínálták.) Kikérte magának, hogy bárki is szolgálja őt: a csajkáját is maga mosogatta el. Részt vett a többi közös munkában is. Mindenkiel szívesen elbeszélgett.....

(- a szerk)

Új mikrobusz szolgálja a várost



2014. év végén igényként merült fel, hogy a 15 éves 330 ezer kilométert futott Citroen Jumpy típusú 9 személyes kisbusz helyett egy hasonló paraméterekkel bíró új, biztonságosabb gépkocsi kerüljön beszerzésre.

A 2015. évi költségvetésbe a képviselő-testület elfogadta a gépkocsi megvásárlását, a vételár összege a költségvetésbe beépítésre került. Három árajánlat bekérése és azoknak megvitatása után egy Ford Transit Custom típusú 9 személyes kisbuszra esett a választás. A gépkocsi 2,2 TDCi 155 LE változat, fehér színben. A felszereltsége a mai kor igényeihez lett alakítva.

A vételár 7,773 millió forint volt. A gépkocsit 2015.08.18-án vettük át a szombathelyi Ford Strauss kereskedésben. Reméljük, hogy

ez a modern mikrobusz hosszú távon megoldja a biztonságos és kényelmes utazást az arra igényt tartóknak. (Képünkön a kocsit és vezetője, Németh Zoltán) A régi gépkocsit, a Citroen Jumpy-t az önkormányzat eladni nem kívánja. A gépkocsiban lévő kilométer és az életkora miatt minimális eladási árba lehetne számítani.

Az autó továbbra is segíteni fogja az intézmények és a civil szervezetek munkáját

gamesz

Bezzeg a szomszédban...

Vépi polgárokkal beszélgetve gyakran elhangoznak a fenti szavak, és akkor a folytatás valami olyan cselekedetre, városképi megjelenésre utal, amit szeretnének, ha nálunk is úgy lenne, mint a határ másik oldalán Ausztriában.

Az őszi közeledtével megint kezdenek elszaporodni a külterületi árkok környékén a szemetes zsákok, vagy a zsákokba sem rakott szemét, építési-bontási törmelék.

Erre én azt mondom, hogy bezzeg a szomszédban az emberek tudatában vannak annak, hogy a portájukon keletkező hulladéknak, akkor is, ha az csak egy gödör ásása során keletkezik az udvaron, és nem tudja a felesleges földet telken belül elhelyezni, ő a tulajdonosa, és neki kell gondoskodni arról, hogy megfelelő helyre kerüljön. Ez a megfelelő hely nem egy közterület, ahol szemérmesen elpottyantja a rakományt, hanem egy hivatalos begyűjtő hely, ami a hulladékot befogadja, a megfelelő díj befizetése ellenében.

Hosszú az út odáig, hogy amikor a terv megszületik, és a megvalósításhoz szükséges költségek elemzése történik, ezek közé beépüljön az is, hogy az előkészítés során is vannak olyan munkafolyamatok, melyek során



törmelék, hulladék keletkezik, amelyek kezelése, elhelyezése költséget jelent.

Ide kell eljutni ahhoz, hogy ne kelljen elmondanunk, hogy bezzeg a szomszédban, a határ másik oldalán miért is van rend a települések környékén.

–KoPé–

Süti a liechtensteini hercegnőnél

A Liechtensteini Vöröskereszt és a Magyar Máltai Szeretetszolgálat közös programja lehetőséget adott arra, hogy a vépi gyerekek három hetes üdülésen vegyenek részt az alpesi mini államban. 16 gyermek és 4 kísérő utazott. A programot a Liechtensteini Vöröskereszt és a liechtensteini nagyhercegnő, az ország uralkodója finanszírozta (a képen a hátsó sorban jobbra a negyedik). A csoportot egy erre a célra kialakított gyermekcentrumban (Kinderheim) helyezték el, ahol csak mi tartózkodtunk.

Izgatottan keltünk útra 2015. augusztus 11-én este, hogy másnap



reggel találkozunk a svájci Busch-ban, a ház vezetőjével, Banival. Régi ismerősök vagyunk, hiszen 2005 tavaszán már jártunk vépi gyerekekkel a gyermekcentrumban, ennek bizonyítékai is vannak a fényképmontázsokon. A ház Schaanban van, oda kisbusszal mentünk, majd elfoglaltuk a szobákat. Délután rövid sétát tettünk a városban és megismerkedtünk a játszótérrel is. Majd nekiláttunk az útinapló (blog) írásának, mert a szülők csak így tudtak hírt kapni rólunk. <http://vepinyaralas.blog.hu/> Az üdülés kiemelt programja a látogatás a vaduzi Várban, ahol a hercegi család lakik. Ez a kastély csak a gyermekcentrum lakói előtt tárja ki kapuit, mindössze egy órára. A látogatás szigorú protokoll szerint zajlik, amire fel kell a gyerekeket készíteni. Nekünk nem volt sok időnk, mert augusztus 18-án fogadott bennünket a hercegnő. Nagyon izgultunk, bár sokat gyakoroltuk a kis műsorunkat, amivel megköszöntük a meghívást. Süteményt és narancslét kaptunk, amit megilletődve fogyasztottunk el. Nem sűrűn sütizünk egy hercegnővel. Délután újabb feladatot kaptunk. Sofi hercegnő látogatott el hozzánk a helyi tv riportereivel, mert dokumentumfilmet forgattak a centrumról, S, Bani úgy döntött, hogy mi leszünk a statiszták. Nehéz napot zártunk. Másnap megnéztük a Rajnát, majd az öreg fahídon átsétáltunk Svájcba. Vendéglátóink sok-sok programot szerveztek nekünk. Külön köszönjük a születésnap partikat, mely felejthetetlen élmény marad. Kísérőink, Bani, Lena, Ana, Debora és Ginny sok-sok szeretettel vettek körül bennünket. A gyerekek nevében is szeretném megköszönni segítőimnek, hogy velünk tartottak ezen a szép, ám nagyon fárasztó úton: ők Horváth Anita; Péntek Mónika; Horváth Antalné Anikó.

Lakner Judit foto: a hercegnő komornyikja

Hatos Ferenc Általános Iskola és AMI októberi programjai

Október 6.	13:00 óra	Az aradi vértanúkra emlékezünk a templomkertben
Október 15.	8:00 – 12:00	Nyílt tanítási nap
Október 22.	10:00 óra	Megemlékezés október 23-ról a középiskola nagytermében
Október 26 – 30.		Ászi szünet

Szünet utáni első tanítási nap: november 2. (hétfő)

Igazgatói fogadó óra: hétfőnként 10:00 – 11:00 óra

Igazgatóhelyettesi fogadó óra: hétfőnként 8:00 – 9:00 óra

A Vadvirág Óvoda programja:

- könyvtárlátogatás,
- Október 22 Orsolya napi vásár
- díszmadár kiállítás a Kámoni Arborétumban

EBOLTÁSRÓL TÁJÉKOZTATÓ

Tájékoztatjuk a Tisztelt Ebtulajdonosokat, hogy VÉP városban a 3 hónapnál idősebb kutyák veszettség elleni védőoltása a Vépi Közös Önkormányzat Hivatal udvarában (Vép, Rákóczi u. 8.) az alábbi időpontokban történik:

2015. október 5-én (hétfő) 15.00 – 18.00 óráig

2015. október 7-én (szerda) 9.00 – 12.00 óráig

2015. október 8-án (csütörtök) 15.00 – 18.00 óráig

Az eboltás díja – ebenként – 3000 Ft-ba kerül a féregtelenítéssel együtt. Kérjük, hogy a kutyák eboltási könyvét hozzák magukkal! Az eboltás elmulasztása szabálysértés és pénzbírsággal sújtható.

Vépi Közös Önkormányzati Hivatal

Kék fény hírek

Az őszi hónapokban megváltoznak az időjárás- és útviszonyok, kérjük a lakosságot közlekedésük során vegyék figyelembe. A nappali világos időszak egyre rövidebb, ezért a járművek kivi-lágításáról gondoskodni kell, kiemelten a kerékpárosok közlekedésekor.

Az augusztusi hónapban a Vépi Körzeti Megbízottak működési területén garázdaság bűncselekmény miatt 2 fő elfogására, előállítására került sor. 3 fő elkövette a „Jogszerű rendőri intézkedéssel szembeni engedetlenség” sza-bálysértést, ellenük szabálysértési feljelentés készült. 1 fő eltiltás hatálya alatt közlekedett, ezért szabálysértési őrizet-be került. 1 fő a Rendőrkapitányságra lett elővezetve, mivel a részére kiszabott helyszíni bírságot nem fizette be.

Vép KMB.

Búcsú a Magyar Kupától

Két góllal kapott ki csapatunk a Magyar Kupa harmadik fordulójában a Mezőhegyes SE gárdájától itthon szeptember 23-án. Dancs László ügyvezető elnök lapunknak elmondta: az első félidőben gól nélküli, szinte egyenlő teljesítmény alakult ki. A másodikban azonban a mieink két gólt kapva alulmaradtak a jobb formában és taktikusabban játszó ellenféllel szemben. Ennek ellenére megállapítható, hogy vépi futballcsapat még nem jutott ilyen magasra országos kupában. Tehát sikeresnek minősíthető az a teljesítmény, mely továbbra is ösztönző lehet a játékosok számára a megyei bajnokság hátralévő mérkőzéseire.

gyz

Vigyázat! Besurranó tolvajok!

Mindegy, hogy faluban, kisvárosban, vagy nagyvárosban lakunk, ez a bűncselekménytípus mindenhol előfordulhat. Kisebb falvakban, ahol mindenki mindenkit ismer, azonban ritkábban, mivel a helybéliek könnyebben észreveszik az idegeneket. A besurranó tolvajok ugyanis gyakran utazó bűnözők. Általában nem szemelik ki előre a helyszínt, akkor követik el a bűncselekményt, amikor arra kedvező alkalom kínálkozik. A jó idő miatt nyitva hagyott ablak, teraszajtó vonzza a bűnözőket. Gyakran azt használják ki, hogy a kapu, bejárati ajtó be van ugyan csukva, de nincs kulcsra zárva. Míg azt gondolnánk, az elkövetőket zavarja, hogy egy ismeretlen lakásba benyitva esetleg összetalálkozhatnak az otthon tartózkodókkal, ez távolról sincs így. Mindig van a tarsolyukban valamilyen indok, amelyet ilyenkor elővesznek, majd sietve távoznak. A besurranáshoz nem szükséges semmilyen szaktudás és eszköz, legfeljebb magabiztosság és lélekjelenlét. Jellemző, hogy a cselekményt gyorsan hajtják végre, mivel viszonylag nagy a lebukás veszélye. Meglepő lehet, hogy a besurranások nagy részét nappal követik el.

A Vépi Mivelődési Ház és Könyvtár programjai**Hétfő:** 13.00 – 17.00 Börzsönyiné Dr. Kiricsi Szilvia ügyvéd fogadóórája

16.30 - 19.00 Színjátszó próba

18.00 - 19.00 Gyógytorna Ildivel

Kedd: 16.30 – 19.30 Foltvarró szakkör (páros héten)

16.00 - 17.00 Gyerektorna Noémivel

19.00 – 20.00 Aerobic

Szerda: 9.00-11.00 Falugazdász fogadóórája

16.00-19.00 Sakk szakkör

16.30-19.00 Színjátszó próba

Csütörtök: 14.00 - 16.00 Nyugdíjas klub

17.30 - 19.00 Csipkeverő kör

18.00 – 19.30 Hastánc Klub

Péntek: 17.00 Hastánc kicsik Jáde Gyöngyöcskéi

18.00 - 19.00 Gyógytorna Ildivel

19.00 – 20.00 Aerobic

Szombat: 14.00-15.00 Jóga Mecseki Ferivel (előzetes egyeztetés alapján)**Egyéb programok:**

Október 3. Idősek világnapja

Október 5-10. Könyvtári hét

Október 6. 16,00 Filmklub

Október 7. 11,00 Baba-mama klub

Október 7. 18,00 óra A Vépi Értéktár bemutatása

Október 8. csütörtök 15,00 Érték az önbecsülés?

Előadó: Palósiné Dr. Toldi Márta

Részletes program a kihelyezett plakátokon és a www.vep.hu weblapon**A Nefejejs Nyugdíjas Klub programja:**

Október 1: Beszélgetés,

Október 3. Idősek Világnapja, megemlékezés

Október 8: 15,00 Érték az önbecsülés?

Előadó: Palósiné Dr. Toldi Márta

Október 15: Névnap

Október 22: 1956 okt. 23. megemlékezés

Október 29: Teke

Az összejövetelek csütörtökönként 14.00 órakor kezdődnek, minden érdeklődőt szeretettel várunk!**Idősek Klubja októberi program:**

5-től – 9-ig IDŐSEK HETE

5.-én 14.00 óra: Verses teadélután

6.-án 14.00 óra: IDŐSEK NAPJA

7.-én 14.00 óra: Séta a kastélyparkban

8.-án 14.00 óra: Ászi díszek készítése – asztal, ablak dísz, kopogtató

9.-én 10.00 óra: Filmvetítés –A bakancslista – amerikai film

13.-án 14.00 óra: Jeles napok, népszokások

19.-én 14.00 óra: Kézimunkázás – terítő hímzése

22.-én 14.00 óra: Megemlékezés Nemzeti ünnepünkről

26.-án 14.00 óra: Idősebbek is elkezdhetik - torna

29.-én 14.00 óra: Akik már nincsenek köztünk - beszélgetés

Egyházközségünk októberi programjai

Október hónap a Boldogságos Szűzanya hónapja. Ebben a hónapban az esti szentmisék előtt 6 órától rózsafüzér ájtatosságot tartunk.

Október 2-án lesz a hónap elsöpénteke. Engeszteljük Jézus Szentséges Szívét szentgyónásunkkal és szentáldozásunkkal!

Október 7-én, szerdán a Boldogságos Szűzanyát, mint Rózsafüzér Királynőjét, október 8-án, csütörtökön pedig, mint Magyarok Nagyasszonyát ünnepeljük.

Október 13-án, kedden a Boldogságos Szűz Mária fatimai kérésének eleget téve engesztelő napot tartunk.

Igyekezünk egész nap böjttel, imádsággal engesztelni Szűz Mária Szeplőtelen

Szívét a bűnökért és megbántásokért!

Az esti szentmise előtt 3/4 6 órai kezdettel rózsafüzért imádkozunk, majd a szentmise keretében ünnepélyes körmenettel hordozzuk körül Mária Szeplőtelen Szívének kegyszobrát.

Minél többen halljuk meg Mária kérését és vegyünk részt ezeken az engesztelő ájtatosságokon!

A körmenetre gyertyát, vagy mécsest is hozunk magunkkal!

Október 20-án, kedden ünnepli az Anyaszentegyház Szent Vendel remetét, aki az állattenyésztő emberek és jószágaik védőszentje.

Október 25-én, vasárnap, az este 1/2 6 órakor kezdődő szentmise után ünnepélyes körmenettel vonulunk ki a Dózsa György utcai Szent Vendel szoborhoz, hogy ott kérjük a segítségét.

Október 25-én, vasárnap hajnalban igazítják vissza az órákat.

Az esti szentmisék e naptól kezdve este 1/2 6 órakor kezdődnek.

A rózsafüzér ájtatosság 5 órakor kezdődik. *Németh Tamás plébános*

Anyakönyvi hírek**Születés:** Lendvai Tibor és Komládi Mónika Gina fia Máté

Denisz • Horváth Krisztián és Móricz Szilvia leánya Nóra •

Süle Norbert és Baráth Bernadett fia Krisztián Norbert •

Csomós Csilla és Kolompár Gábor leánya Csilla Jázmin

Bozzai: Varga Zoltán és Bozzai Erika leánya Lili • Sümegi

Gábor és Marci Barbara leánya Csenge Virág

Haláleset:Kajcsos Lajos (1933) Vép, Dózsa u.51, Varga Zoltán(1943) Vép, Jókai u. 48 • Kelemen Zoltánné, sz. név: Németh Erzsébet (1950) Vép,Vasút u. 10. • Kiss Jánosné, sz. név: Dávid Mária (1939) Vép, Erkel Ferenc u. 7. • László Tamás, (1957) Vép,Szent Imre u. 25. • Novák Andrásné, sz. név: Ragán Katalin (1958) Vép,Táncsics u. 2.

Szépkorúak köszöntése

Egy gyönyörű hatalmas ezüstenyőt ajándékozott a városnak **Józsa Lászlóné** 92. születésnapján. Egyúttal



panaszkodott is Kovács Péter polgármesternek augusztus 23-án, mikor virággal és kis ajándékkal köszöntötte. A városvezető megköszönte az ajándékot, mely karácsonykor fogja díszíteni a várost. Mindennek ellenére Margitka szerint nagyon ronda az öregség, és a tehetetlenség. Elkeseredése érthető, hiszen kórházban is volt, műtötték a szemét, mely rosszabb lett, nehezen megy, sokat fogyott, fájdalmai vannak. Az emlékezete azonban tiszta: 16 éves kora óta dolgozott, főnövér volt egy budapesti kórházban, ahol – mint mondta – '56-ban még orosz katonákat is operáltak, miközben az oroszok lötték a kórházat. Gyógyulást kívánunk az ünnepeltnek!

Pados Józsefné 94. születésnapját ünnepelte augusztus 23-án. Mint mondta, azt sem gondolta korábban, hogy a 90-et is megéri. Mégis felgyógyult, de menni már nem

mondta az őt meglátogató polgármesternek. Közben másik vendég is érkezett: Németh Istvánné Mária is virággal köszöntötte. A két barátnő jól elbeszélgetett a templomi dolgokról, ugyanis Pados néni vezetője az imaközösségnek, helyettese pedig barátnője, aki ellátja a



szükséges teendőket. Aztán kiderült: az ünnepelt nehezen viselte a kórházi hónapokat. Otthonában azonban jól telnek a napjai, sokat olvas, társalog családtagjaival, akik mindent megtesznek egészségéért. Isten éltesse sokáig!

Balikó Sándornét 90. születésnapján Orbán Viktor miniszterelnök oklevélben köszöntötte augusztus 25-én. Kifejezte jókívánságait, tiszteletét és háláját az ünnepelt iránt. Egyúttal jó egészséget és boldog éveket kívánt Panni néninek. Kovács Péter polgármester Horváth Józsefné Irénnel, a város díszpolgárával együtt érkezve gratulált az ünnepeltnek. Panni néni, szeretett fia korai halála óta egyedül él, de rendesen gondozza otthonát. Visszaemlékezve életére, bemutatta általános iskolai bizonyítványát, melyben szorgalmát ernyedetlennek minősítették. Szeretett kirándulni, részt vett minden rendezvényen, és betegségei ellenére ápolja virágait, olvas, elfoglalja

magát. További jó erőt, egészséget kívánunk!



-gyz

**- Apa, tudod én az iskolában PC-t, Mp3-t Smartphone-t használok. Ti mit használtatok az iskolában?
-AZ ESZÜNKET, fiam.**



Családi mozgásfesztivál: vépi győzelmek

Több mint hatezren - köztük Vas megye képviselőiben a vépi csapat- vettek részt szeptember 6-án Budapesten a Coca-Cola Testébredő 17. Családi Mozgásfesztiválon. A Magyar Szabadidősport Szövetség által megren-



dezett eseményen közel száz sportágot és mozgásformát próbálhattak ki ingyen az érdeklődők.

A családi mozgásfesztiválon ezúttal is népszerűek voltak a nagyszínpadi fitneszprogramok és a táncos események. Idén a szokásosnál több vízi sportág szerepelt a kínálatban, először oktattak például vitorlázást, és a sárkányhajózást is kipróbálták az érdeklődők. A labdasportok közül a ketrecfoci, valamint a pingpong és a tengő keresztezésével létrehozott teqball volt közkedvelt.

Személyesen buzdított az egészséges életmódra több korábbi híres sportoló: az aerobik órát is tartó Katus Attilán kívül, az olimpiai bajnok Nagy Tímea, Kárpáti György, Gergely István és Martinek János is.

A megyék közötti pontversenyt sikerült hatalmas előnnyel megnyerni. Egyéniben is remek eredmények születtek. A 45 év feletti versenyét holtversenyben nyerte Török Lászlóné és Balikóné Németh Katalin. A 26-44 év közötti kategóriában második lett Segyevy Nikolett, harmadik Csanádi Csilla. A 26 év alattiak versenyében Segyevy Mónika első lett, Bokor Dóra harmadik helyezést ért el. A 13 év alatti lányok versenyét Eredics Izabell nyerte, fiúknál első lett Németh Áron, második Deres Máté.

Soós Eszter

Grünceisz Patrik ezüstérmes San Sebastianban.



A vépi fiú 6 évesen, 2004-ben kezdett kick-boxolni a szombathelyi Perfect Change-Metex'05 Controll Sportegyesületben Marton Klára gyermek csoportjában. Edzéseit 3 éve Dancsó Zoltán irányítja. Ebben az évben sikerült először bekerülnie az utánpótlás válogatottba is, és részt vehetett a Riminiben megrendezett Kadett, Junior Kick-box Világbajnokságon. Érmeket ugyan akkor nem szerzett, de kitartásának és szülei támogatásának köszönhetően mára az egyesület egyik legeredményesebb versenyzőjének mondhatja magát.

2015-ben egy korosztállyal feljebb a juniorok között és a felnőttek közt versenyez. Az augusztus végén San Sebastianban megrendezett Európa-bajnokságról ezüstérmel utazhatott haza. Grünceisz Patrik junior kick-light szabályrendszerben -57 kg-ban magabiztosan legyőzte a lengyel Mateusz Pietrucha-t, így elődöntőbe jutott, s 3:0-ás pontozással győzött a görög Alexandros Vagianos ellen. A fináléban a szintén görög Emmanouil Pissaris végig kézben tartotta a mérkőzést, így Patrik ezüstérmel zárta az Európa-bajnokságot. Gratulálunk!

k ö s z ö n e t

A Hatos Ferenc Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola tanulói nevében a Tudás Fája Közalapítvány Kuratóriuma szeretné megköszönni

Tancsics Sándor Úrnak

az önzetlen támogatását, nagylelkűségét.

Boldog gyermek arcok, könnyekkel küszködő anyukák, apukák, nagymamák és nagyapák, hálálkodni nem győző emberek... Nagyon régen nem tapasztaltunk ehhez foghatót. Mindez egy emberen múltott, aki úgy gondolta, hogy segít.

Mi pedig mást nem tehetünk, mint fejet hajtunk embersége, példaértékű viselkedése, kedvessége előtt.

„Az ember soha nem magányos, ha érdekli egy másik ember sorsa. Segíteni mindig lehet, mindig lehet egy kicsivel többet adni.” /Szepes Mária/

Molnár Krisztina A Tudás Fája Közalapítvány elnök

Sör receptre

Idén is útnak indult a vépi csoport, hogy meghódítsa Prága és környéke, valamint Drezda látnivalóit.

Az öt napos út során megismertük a cseh kultúra szinte teljes keresztmetszetét a középkori épületekig visszatekintve, a hagyományos sörfőzést, a cseh gasztronómiát, és a cseh fürdővárosok lenyűgöző hangulatát. Egy napra betekintettünk Drezdába, hogy az ismereteink tárházát tovább bővítsük a II. világháborúban földig lerombolt, de azóta gyönyörűen helyreállított műemléki belvárosban.

Sok kilométert belegyalogoltunk a futóművünkbe, mégis az ötödik nap során kicsit fáradtan, de a teljesített program örömeivel tértünk haza. Ebben nagy része volt Dr Varga Zoltán idegenvezetőnknek, aki végig, minden észrevételre azonnal reagálva, minden kérést készségesen teljesítve vezette végig a csoportot. Kedves, humoros,



útvezetését köszönjük. Tőle tudtuk meg azt is, hogy Csehországban, annak, akinek veseköve van, receptre írja fel a sört az orvos.

Feledhetetlen öt napot töltött együtt idén is a kis vépi csoport.

-KoPé-

Polgármesteri napló



2015.08.23. Józsa Lászlóné Kinizsi utca 5. 92 éves • Pados Józsefné Vasút utca 41. 94 éves

• **2015.08.25.** Balikó Sándorné Rákóczi utca 49. 90 éves • **2015.08.26.** • 17:00

Testületi gyűlés •

2015.09.01. 8:00 Tanév-

nyitó ünnepély • **2015.09.03.** L e a d e r

vezetőségi gyűlés Gencsapáti • **2015.09.06.**

Értéktár rendezvény Sárváron • **2015.09.08.-**

12. Prága-Drezda • **2015.09.15.** Kistérségi

gyűlés Jákón • **2015.09.16.** Energetikai

pályázati megbeszélés Budapesten •

2015.09.17. Rendezési terv módosítás

egyeztetése • **2015.09.18.** 15:00 Óvoda

szüreti felvonulás • **2015.09.18.** 18:00

Teadélután Dr. Sámson Zoltánnal •

2015.09.19. Biciklizés Szombathelyre a

kerékpárútért • **2015.09.19.** 14:30

Csehimindszent templom: előadás a

felújításról

-polgármrster

Retro ifjúsági klub találkozó

Retro ifjúsági klub találkozót tartottak a művelődési házban szeptember 19-én Derdákne Rózsa Hajnalka képviselő kezdeményezésére. A szervezésben többek közt Czeglédi Csilla (Czuppon Csilla), Kajtár Tamásné (Lakatos Gabriella), Dávid Lászlóné (Kiss Andrea), Iszakné Koszorús Judit, Pusztai Krisztina és Kovács Attila vett részt a '80-as évek hagyományaira alapozva. A régi szép időkre emlékezve tréfás vetélkedővel indították a találkozót. Első feladatként csatakiáltást kellett írniuk a vetélkedő résztvevőinek, majd következett az úttörők 12



pontjának felsorolása, régi retro sorozatok címének elmutogatása, üres üdítő üvegbe való golyóstoll „lógatás” és még sorolhatnánk a több mókás, vicces feladatokat, melyeket a régi klubtagok jó hangulatban meg is oldottak. A találkozó alkalmával nem maradhatott el a házi készítésű süti és zsíroskenyér majszolása sem.

A rendezvény célja találkozás a rég nem látott klubtagokkal, a régi, szép „ifjúkori” emlékek, beszélgetések, diszkók hangulatának felelevenítése. Derdákne Rózsa Hajnalka képviselőasszony többek között elmondta, hogy a szervezők elhatározták, minden évben, szeptemberben fogják megszervezni hagyományt teremtve e találkozót. Céljuk az is, hogy a korabeli alapokra építve megmozgassák a mai vépi fiatalokat, hogy ők is bátran kapcsolódjanak be a retro ifjúsági klub által szervezett rendezvényekbe, s kedveljék meg a közösségi munka „ízét”, s majdan esetleg vállaljanak akár közérdekű feladatokat is. Tehát a vépi fiataljaink is tanulják meg és élvezzék a közösségi életet, a táborfüzet, a gulyás- partikat, a szalonnasütést, a közös éneklés hangulatát.

Tervezik jótékonyági bál szervezését is, melynek célja a veszélyesen hátrányos helyzetű vagy csonka családok támogatása. Ennek alapja, hogy Derdákne Rózsa Hajnalka az önkormányzat szociális bizottságának elnökeként tapasztalja a gondokat, problémákat. Azok enyhítésére eddig öt rászoruló gyermek részére készített tiszteletdíjából csomagot, ezzel is segítve az érintettek gondjain. Szomorú, tette hozzá, hogy még Vépen is vannak olyan gyerekek, akik még nem látták a Balatont. Ezért a jövőre rendezendő jótékonyági est bevételét a magyar tenger, illetve például egy osztrák csokigyár meglátogatására, illetve a Pacsirta réti játszótér építésére ajánlják fel.

Az első Retro ifjúsági klub találkozó jó hangulatú a '70-es, '80-as, '90-es évek zenéit felvonultató diszkóval zárult. Képünkön az egykori klubtagok.

-Dné-

Szüret az óvodában - „Ettem szőlőt most érik...”

Beköltözött egy napra a szőlőhegy az oviba, legalábbis a szüretelés hangulatát árasztotta a kora őszi melengető napsugárral töltött óvoda udvara. Az őszi termények és termések színes kavalkádja, a madárijesztők csapata, a szülők és gyermekeik keze munkáját dicsérő tetszetős alkotásokkal megrendezett kiállítás tette szebbé a délutánunkat. A Rezeda csoport vastappsal kísért kedves szüreti előadása, az óvónők dalcsokra, valamint néptánc bemutató alkotta a műsorunkat. Kistraktorokon ücsörgő gyermekek vezették a felvonulást, őket Dömötör



Gábor harmonikával és az óvónénik dalolással követték, majd a vendégeink hosszú sora töltötte meg városunk főterét. A gyermekeknek kézműves foglalkozásokat kínáltunk, ahol batikolhattak, csuhéból és különféle anyagokból készíthettek ajándékokat. Közben elkészült a gulyás, a sokféle sütiből szemezgethettek kicsik és nagyok. A szőlőpréből édes must csorgott, édes illatával csalogatott mindenkit.

Szüretünk segítői és támogatói voltak: Takács Ádám és Reményi Enikő, Dömötör Gábor, Sül-Már Pékség Varga Sándor, Polgárország, Szülők Közössége.

Takács Józsefné



Közétkeztetés: mennyi lehet a só és cukor ?

Idén szeptember elsejével hatályba lépett a közétkeztetésről szóló, 37/2014.(IV.30.)EMMI rendelet amely részletesen szabályozza többek között az óvodai, iskolai és szociális menzákon, adandó ételek elkészítését és tápanyagtartalmát. Tilos többek között a szénsavas vagy cukrozott üdítő, a magas zsírtartalmú húskészítmény adása. Rögzítették azt is, hogy nem tehetnek az asztalra só- és cukortartót. Előírták továbbá a közétkeztetésben az óvodás, iskolás, és felnőtt étkezőknek a megengedett napi kalória, só és cukor bevitelét.

A közétkeztetésről szóló rendelet bevezetéséhez és betartásához, kérjük az intézményvezetők segítségét, hogy könnyebb legyen mind a szülőkkel, mind a gyermekekkel, való elfogatás, az új egészséges táplálkozás sikeres bevezetéséhez.

Valamint vendég és szociálisétkezőinket is .

Tolnai Zsoltné Anita

II. Bezdi Vince Amatőr Kispályás Torna

Szeptember 5-én került megrendezésre Bezdi József által szervezett labdarúgó torna, melyre hat csapat nevezett. Mivel csak amatőr játékosok vehettek részt, ezért a Táplán csapata (több igazolt játékos is volt köztük) versenyen kívül indult. A végső sorrend körmérkőzéseken dőlt el.

A torna végeredménye: I.Vép Öregfiúk, II. 5+1 (Hőbér csapat), III. Tűzoltók, IV. Berek, V. Béke utca, VI. Táplán. Gratulálunk minden csapatnak, és köszönjük a részvételt.

Öregfiúk Családi Nap és Gombás Lajos Emléknap

Volt csapattársukra emlékeztek az öregfiúk tagjai, aki közel egy éve hunyt el.

Ő egy családcentrikus, mindig vidám ember volt, ezért az öregfiúk családi napja remek alkalom volt a méltó megemlékezésre.



Délután a csapat, Gombi családjával együtt, virágot helyezett el a síron, majd Monostorapáti öregfiúk ellen egy mérkőzést játszottak, Dóri által felajánlott kupáért. Mindenki öröme a kupa Vépen maradt. Vép : Monostorapáti 4:1 Góllövő: Szalai László, Süle Norbert, Nagy Péter, Németh Zoltán

A találkozó után jó hangulatban elfogyasztottuk a sok finomságot, melyet Károlyi József, Tóth Árpád és Pogácsás Péter készített (egyszerűen nem tudnak rosszat főzni), és késő este a szokásos tábortűz zárta a rendezvényt, mely nem jöhetett volna létre Barancsi Zoltán segítségével nélkül.

(A képen elöl a volt csapattárs négy gyermeke)

Zátonyi Zoltán

Élmezőnyben a megyei bajnokságban

A megyei első osztály 2015-16-os szezonja augusztus 15.-én indult. Csapatunk eredményei a következők.

Celldömök - Vép 3-0 • Vép - Vasvár 4-1 • Egyházasrádóc - Vép 2-4 • Vép - Kőszeg 7-0 • Répcelak - Vép 3-0 • Vép - Csepreg 2-0

A Garics György által felkészített csapat célja a mezőny első harmadában végezni. Erre minden lehetőség megvan.

Németh Attila

i m p r e s s z u m

Vépi Krónika (Vép Város Önkormányzatának lapja) • Kiadó: Vép Város Önkormányzata (onkormanyzat@netkabel.net)

• Digitálisan elérhető a www.vep.hu oldalon • Felelős kiadó: Kovács Péter polgármester • Lapzártá: minden hónap 15-én •

ISSN 2060-1832 • Felelős szerkesztő: Györe Zoltán (gyorez@gmail.com)